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رئیس‌جمهور امروز - شنبه- برای دفاع از 
کابینه پیشنهادی خود به مجلس می‌رود. مسعود 
پزشکیان، برای این منظور 2 ساعت و 30 دقیقه 
فرصت دارد و پس از آن ۵ مخالف و ۵ موافق کابینه 
پیشنهادی در صحن مجلس سخنرانی خواهند کرد. 
در پی آن نیز رسیدگی به برنامه‌ها و صلاحیت وزرای 

پیشنهادی به ترتیب حروف الفبا آغاز می‌شود.
یکشنبه 21 مرداد، اعلام فهرست 19 وزیر 
پیشنهادی دولت چهاردهم برای اخذ رای اعتماد 
به مجلس؛  موجی از واکنش‌ها را از سوی طیف‌های 
مختلف سیاسی به ترکیب کابینه پزشکیان 

برانگیخت. 
در کابینه پیشنهادی پزشکیان دو وزیر دولت 
ابراهیم رئیسی برای ابقا به مجلس پیشنهاد شدند که 
یکی از آنها اسماعیل خطیب، وزیر اطلاعات و دیگری 
امین حسین رحیمی، وزیر دادگستری است. عباس 
علی‌آبادی، وزیر صمت در دولت سیزدهم نیز در 

دولت جدید به عنوان وزیر نیرو معرفی شده است.
 احمد دنیامالی، وزیر پیشنهادی مسعود 
پزشکیان برای حضور در کابینه دولت چهاردهم 
برای وزارت ورزش و جوانان با دنیایی از اتهامات 
در این جایگاه قرار گرفته است. پزشکیان برای 
تصدی وزارت کشور هم سرتیپ اسکندر مؤمنی 
از فرماندهان سپاه در دوران جنگ ایران و عراق را 
پیشنهاد داده که در سال‌های اخیر در فرماندهی 

پلیس مشغول به کار بوده است.
آن چه که در نگاه نخست به فهرست پیشنهادی 
پزشکیان بیش از هر چیز خودنمایی می‌کند، 

این است که با وجود این که او نامزد اختصاصی 
اصلاح‌طلبان بود ولی بجز احمد میدری )وزیر 
پیشنهادی رفاه( و محمدرضا ظفرقندی 
)وزیر پیشنهادی بهداشت( نام اصلاح‌طلب 

شناسنامه‌داری در آن به چشم نمی‌خورد.
رئیس‌جمهور که در طول هفته‌های اخیر 
بارها تاکید کرده که به دنبال تشکیل »دولت 
وحدت ملی« است؛ در اولین واکنش به انتقادات 
گسترده درمورد وزرای پیشنهادی، در پیامی 
نوشت: »در مرحله انتخاب و بررسی کابینه از 
صاحبنظران متعددی مشورت گرفتیم و تلاش 
کردیم با رویکرد وفاق و همدلی، بهترین وضعیت 

ممکن را با ظرفیت‌های موجود رقم بزنیم.«
پزشکیان در دیدار با اعضای کمیسیون 
کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط زیست 
مجلس نیز  مجددا از لیست ارائه شده خود دفاع و 
تصریح کرد: »فهرست وزرای پیشنهادی بر مبنای 
راهبرد تقویت هم‌افزایی میان دولت و مجلس تهیه 

شده« است.

پزشکیان فراجناحی عمل کرد؛ 
نمایندگان مجلس نیز اینگونه عمل کنند 

معاون پارلمانی رئیس‌جمهور گفت: همانگونه که 
پزشکیان فراجناحی و غیرسیاسی عمل کرده‌اند از 
نمایندگان مجلس نیز انتظار داریم که اینگونه عمل 
کنند تا با رای اعتماد به همه کابینه بتوانیم با همدلی 
و همگرایی، همه توان و ظرفیت‌های خود را برای 

خدمت بیشتر به مردم قرار دهیم
شهرام دبیری در دومین نشست شورای 
معاونان و مدیران کل امور مجلس وزارتخانه‌ها 

و سازمان‌های دولتی، با قدردانی از تلاش‌ها و 
فعالیت‌های سازنده و مستمر معاونان و مدیران امور 
مجلس دستگاه‌های اجرایی در فرایند رای اعتماد 
به وزیران پیشنهادی پزشکیان که از روز یکشنبه 
گذشته در کمیسیون‌های تخصصی  مجلس شورای 
اسلامی شروع شده است، گفت: دولت چهاردهم به 
دنبال رابطه و همکاری برادرانه، صمیمی و ایجاد 
ارتباط قوی و پایدار با مجلس شورای اسلامی است و 
معتقدیم هر چقدر این ارتباط قوی‌تر، صمیمانه‌تر و 
مبتنی بر احترام و درک متقابل باشد، نتایج بزرگی  

برای مردم و کشور به همراه خواهد داشت.
وی روند روند رو به  بهبود و سیر صعودی اقبال 
نمایندگان به وزرای پیشنهادی رئیس جمهور 
در ۳ روز گذشته را نتیجه اهتمام دو قوه در وفاق 
و همدلی در مسیر غلبه بر مشکلات و پیشرفت و 
تعالی روزافزون کشور دانست و گفت: پزشکیان 
در دولت خود به افزایش سطح تعامل و همگرایی با 

مجلس تاکید دارد.

احتمالا دو وزیر پیشنهادی رای نمی‌آورند
این روزها بر ضرورت مساعی مجلس در جهت 
حرکت همسو با رئیس‌جمهور درراستای تشکیل 
کابینه فراجناحی و تحقق وحدت ملی از سوی 
معاونین، همراهان و موافقان کابینه پیشنهادی  
رئیس‌جمهور، تأکید بسیار می‌شود. آخرین 
گمانه‌زنی‌ها درباره رای اعتماد به وزرای پیشنهادی 
را یک عضو کمیسیون اقتصادی مجلس مطرح کرد 
و گفت: طبق زمزمه‌هایی که ما در حاشیه جلسه 
معرفی وزرا شنیدیم احتمال دارد حداقل ۲ وزارتخانه 
رأی نیاورند، اما تاکید ما این بود که وزرا با آمادگی 

کامل در کمیسیون‌ها حضور پیدا کنند.
به گزارش ایلنا، هادی محمدپور، با اشاره به 
این‌که رئیس‌جمهور می‌توانست وزرای قوی‌تری 
هم پیشنهاد دهد، افزود: یعنی این انتظار هم از 
آقای پزشکیان وجود داشت که باتوجه به شرایط 
فعلی چنین افرادی معرفی شوند. جلسه رأی اعتماد 
نمایندگان هم بستگی به تعامل، طرح و برنامه‌هایی 
که وزرا در کمیسیون‌ها مطرح کردند، دارد. ابتکار 
عمل این دوره این است که کلیه وزرا باید به همه 
کمیسیون‌ها می‌رفتند و طرح و برنامه‌های خودشان 

را ارائه می‌کردند که این اتفاق هم افتاد.

بیشتر وزرا مشکلی برای 
کسب رای اعتماد ندارند

در همین راستا، نماینده تهران در مجلس شورای 
اسامی نیز ضمن بیان گزارشی از روند بررسی 
صلاحیت وزرای پیشنهادی در کمیسیون‌های 
مجلس، گفت: فضای مجلس به گونه‌ای است که 

بیشتر وزرا مشکلی برای کسب رای اعتماد ندارند.
اسماعیل کوثری در گفت‌وگو با ایرنا، افزود: 
کمیسیون‌ها هر یک از وزرای تخصصی را دو بار و 
وزرای غیرتخصصی را یک بار فراخواندند، در این 
جلسات ابتدا وزیر پیشنهادی برنامه‌های خود را ارائه 
می‌داد و پس از آن به سوالات نمایندگان پاسخ دادند.
عضو کمیسیون امنیت ملی با بیان اینکه ۴ وزیر 
اطلاعات، امور خارجه، دفاع و کشور به طور تخصصی 
به کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی ارجاع 
شدند، اظهار داشت: هر ۴ وزیر مذکور در کمیسیون 
رای آوردند و نظر کمیسیون نسبت به آنها مثبت بود.

وی با توجه به فضای حاکم بر مجلس پیش‌بینی کرد 
که اکثر قریب به اتفاق وزرای پیشنهادی مشکلی برای 

کسب رای اعتماد نمایندگان مجلس نداشته باشند.
کوثری میزان سنخیت تخصص وزرای 
پیشنهادی با جایگاه مربوطه را خوب ارزیابی کرد 
و در پاسخ به سوالی درخصوص این‌که با توجه به 
این‌که آقای پزشکیان براساس وعده‌های انتخاباتی 
همکاران خود در دولت را تنها از یک جناح انتخاب 
نکرده و گزینه‌هایی از جریان‌های مختلف فکری 
در لیست وزرای پیشنهای حضور دارند، مجلس 
چه وظیفه‌ای برای رای اعتماد به این کابینه 
دارد، تاکید کرد: هم رئیس‌جمهور و هم مجلس 
وظایف و اختیاراتی دارند، رئیس‌جمهور وزرای 
پیشنهادی خودشان را از طرق مختلف بررسی 
کردند، نمایندگان هم وظیفه دارند برای دادن رای 
اعتماد برنامه‌ها و سوابق افراد معرفی شده را به نحو 
دقیق مورد بررسی قرار دهند. البته نمایندگان باید 
با رئیس‌جمهور همراهی و همکاری داشته باشند، 

منتها این همکاری باید در چارچوب قانون باشد.

مفتشان عقیده!
البته در روند بررسی صلاحیت وزرای پیشنهادی 
در کمیسیون‌ها مواردی غیر از آنچه کوثری و 
محمدپور اشاره کرده‌اند، نیز فراوان دیده شده است. 
از وادار کردن وزرا به ابراز ندامت از عملکرد گذشته 
تا تفتیش عقاید و ... و نیز ابراز دغدغه‌هایی فراتر از 
مسائل مردم؛ برای مثال ایراد  فاطمه محمد بیگی، 
نماینده مجلس به وزیر پیشنهادی بهداشت این بود 
که »یک نامه نشان بدهد که در حمایت از کودکان 

غزه نوشته باشد!«
احمد زیدآبادی، تحلیلگر سیاسی در این مورد 
در کانال تلگرامی خود نوشت: »گویا برخی از 
نمایندگان تندروی مجلس در کمیسیون‌ها، وزرای 
پیشنهادی آقای پزشکیان را مورد »تفتیش‌عقیده« 
قرار داده‌اند. تفتیش عقیده ممنوع و جرم مسلم 
است! قرار نیست در قرن 21 بساط دادگاه‌های 
کلیسایی قرون وسطا دوباره پهن شود. از این 
رو، کاندیداهای وزارت، نه فقط نباید به این نوع 
پرسش‌ها پاسخ دهند، بلکه باید با گزارش صورت 
وضعیت به مراجع مربوطه، از مفتشان عقیده شکایت 
کنند. تن دادن به تفتیش‌عقیده از نقطه‌نظر حفظ 
کرامت‌انسانی خط قرمز است. اگر فردی برای 
رسیدن به وزارت به آن تن در دهد، از نظر من شأنیت 

خود را از دست داده است.«
وی همچنین نوشت: »برخی از نمایندگان 
طیف افراطی مجلس و دوستان آنها در بیرون از این 
نهاد، شماری از وزیران پیشنهادی آقای پزشکیان 
را»زاویه‌دار با اصول و مبانی انقلاب« معرفی می‌کنند. 
منظور آنها از »اصول و مبانی انقاب« ایده‌های 
قشری و منجمد و ناکارآمد و ضدِپیشرفتِ خودشان 
است! اگر قرار باشد این ایده‌ها معیار اصول و مبانی 
انقلاب تلقی شود بالای 90 درصد مردم در صف 
زاویه‌دارها قرار می‌گیرند از جمله شخص مسعود 

پزشکیان!«

وزرا خودشان باشند و  خودسانسوری نکنند 
در راستای همین فشارها، غلامرضا تاجگردون، 
نماینده گچساران در مجلس، با اشاره به اسامی وزرای 
پیشنهادی کار، نفت و صمت در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: وزرایی که در کمیسیون تخصصی 
رای نیاوردند تلاش کنند خودشان باشند و نگران 
نباشند. قاطبه نمایندگان به وزیر قوی و شایسته 
بیشتر توجه دارند تا وزیری که بخواهد بخاطر 
رای، خودسانسوری کند.  نفرات بعد کمیته ها هم 
تلاش نکنند برای رای نیاوردن وزرای پیشنهادی. 
او این توئیت را با هشتگ میدری، پاکنژاد و اتابک 

منتشر کرد. 

با توجه به پیشرفت مذاکرات آتش‌بس در غزه 
صورت گرفت؛ 

تلاش قطر برای ارزیابی دقیق تهران
در ‌پاسخگویی به اسرائیل 

قطر با توجه به پیشرفت در مذاکرات، از ایران خواسته است که 
حمله به اسرائیل را با دقت ارزیابی کند. به گزارش سایت خبری 
وای نت، محمد بن عبدالرحمن آل ثانی، نخست‌وزیر قطر، پس 
از مذاکرات روز پنجشنبه برای آتش‌بس در قطر با رهبران ایران 
گفت وگو کرد تا آنها را در مورد پیشرفت در مذاکرات در جریان 
بگذارد. آل ثانی به همکار ایرانی خود گفت که شما باید به طور 
کامل بررسی کنید که آیا برای شما یا حزب‌الله صلاح است 
 درست در زمانی که چنین پیشرفتی به وجود آمده به اسرائیل

 حمله کنید؟
    

نیویورک تایمز به نقل از مقامات اسرائیلی: 
حزب‌الله و ایران سطح آماده‌باش موشکی 

خود را کاهش داده‌اند
نیویورک‌تایمز به نقل از مقامات اسرائیلی اعلام کرد: برآوردهای 
اطلاعاتی ما این است که حزب الله و ایران سطح آماده باش 
موشکی خود را کاهش داده‌اند. به گزارش »انتخاب«؛  پنتاگون 
اعلام کرد: آستین، وزیر دفاع آمریکا در یک تماس تلفنی با 
گالانت همتای اسرائیلی خود بی‌ثباتی منطقه‌ای و خطر فزاینده 
تشدید اوضاع از جانب ایران و حزب‌الله را مورد بحث قرار داد.  
پنتاگون افزود:  آستین به گالانت اطلاع داد که ایالات متحده 
 همچنان نظاره‌گر طرح‌ریزی احتمالی ایران برای حمله به 

اسرائیل است.
    

دستیار وزیر دفاع:
 به زودی با عملیات جدید، 

دشمن از کرده خود پشیمان می‌شود
دستیار راهبردی وزیر دفاع با اشاره به اینکه نیروهای مسلح 
کشورمان امروز در سطحی از آمادگی قرار دارند که دشمن 
گزینه‌های خود را از روی میز برداشته و به زیر میز برده، گفت: مردم 
عملیات وعده صادق را دیدند و به زودی عملیات جدیدی نیز آغاز 
خواهد شد تا دشمن از کرده خود به شدت پشیمان شود. به گزارش 
ایرنا، امیر سرتیپ سعید شعبانیان در سخنان پیش از خطبه‌های 
نماز جمعه قزوین؛ افزود: زمان و مکان پاسخ به تجاوز دشمن 
را خودمان تعیین می‌کنیم و این روزها سخت‌ترین روزهای 
بلاتکلیفی صهیونیست‌ها است ‌تا جایی که در سوراخ‌های خود 

خزیده و خاموش شده‌اند.
    

عضو دفتر حفظ و نشر آثار رهبر انقلاب: 
توئیت‌های بنده کاملا موثق و 

قابل استناد است
عضو دفتر حفظ و نشر آثار رهبر انقلاب اسلامی تصریح کرد: 
توییت‌های خاص و قاعده‌مندی که گاهی بنده منتشر می‌کنم، 
کاملا موثق و قابل استناد است. به گزارش سایت دیده‌بان ایران؛ 
مهدی فضائلی با حضور در جمع دانشجویان پنجمین دوره طرح 
حم در مشهد، تأکید کرد: محتوای این توییت‌ها و استمرار چند 
ساله این اقدام بهترین دلیل برای این است که این اقدام سرخود و 

بدون پشتوانه انجام نمی‌شود.
    

امام جمعه رشت: 
به زودی شاهد فروپاشی استکبار جهانی 

خواهیم بود
امام جمعه رشت با اشاره به ۲۸ مرداد سالروز کودتای ننگین 
آمریکایی علیه دولت و ملت در کشور، گفت: یکی از ریشه‌های 
نفرت ما از آمریکا همان جریان است؛ امروز هم دست‌های ظالمانه 
و توطئه‌های آمریکا مشاهده ‌می‌شود، ان شاءالله به لطف حضرت 
حق و بیداری جهانی به زودی شاهد فروپاشی استکبار جهانی 
باشیم. به گزارش دیده‌بان ایران؛  صفر قربانپور در خطبه‌های این 
هفته نماز جمعه ابراز امیدواری کرد با استقرار دولت چهاردهم و 
با انتصابات جدید در گیلان، مسئولین پای دغدغه‌ها و مطالبات 
مردم بنشینند و با برنامه مدون و سرعت اجرا عمل کنند تا موجب 

رضایتمندی مردم شود.
    

ترامپ ضمن ابراز امیدواری به روابط دوستانه با تهران:
ایران نمی‌تواند سلاح هسته‌ای 

داشته باشد
رئیس‌جمهور سابق آمریکا و نامزد حزب جمهوری‌خواه در 
انتخابات ریاست جمهوری در اظهاراتی گفت که  من به دنبال 
این نیستم که با ایران بد باشیم. امیدوارم روابط ما با ایران دوستانه 
بشود، ولی در هر حال ایران نمی‌تواند سلاح هسته‌ای داشته باشد. 
من کاری می‌کنم که اطمینان حاصل شود ایران سلاح هسته‌ای 
نخواهد داشت. به گزارش »انتخاب«؛ دونالد ترامپ در جریان یک 
کنفرانس خبری در باشگاه گلف خود در شهر بدمینستر بیان 
کرد: من به چین و دیگران گفته‌ام اگر از ایران ]نفت[ بخرید، دیگر 

نمی‌توانید با ایالات متحده تجارت داشته باشید. 
    

باهنر:
پزشکیان با فرصت کمی که داشت، 

کابینه خوبی معرفی کرد
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، گفت: آقای پزشکیان با 
فرصت کمی که داشت مجموعاً به نظر بنده کابینه خوبی را معرفی 
کرد. به گزارش فارس، محمدرضا باهنر، در گفت‌وگویی، افزود: 
آقای پزشکیان در جلسه‌ای نقل کرده بود بنده فکر نمی‌کردم 
رئیس‌جمهور بشوم، اینکه بگوییم ایشان از قبل تیمی داشته و 
تشکیلاتی داشته اینگونه نبوده است و قریب کمتر از یک ماه 
فرصت داشته که از بین این همه آدمی که معرفی شدند، چندین 

نفر را انتخاب بکند.
    

بیگدلی:
 دست رئیس‌جمهور در چینش کابینه 

باز نبود 
یک فعال سیاسی درباره برخی انتقاد‌ها از کابینه پیشنهادی 
رئیس‌جمهور، گفت: دست رئیس‌جمهوری در انتخاب اعضای 
کابینه باز نبود و آقای پزشکیان باید نظر سایر ارکان نظام بالاخص 
مجلس شورای اسلامی را در انتخاب کابینه لحاظ و تأمین می‌کرد. 
به گزارش ایسنا، رحمت‌الله بیگدلی افزود: کابینه‌ای که آقای 
پزشکیان به مجلس معرفی کرده با لحاظ کف مطالبات ملت و 
رعایت نظر ارکان مختلف نظام بوده است. برخی از اعضای کابینه 
از حامیان دکتر پزشکیان و منتخب شورای راهبری و برخی هم 
از مخالفان ایشان و حامیان کاندیدا‌های رقیب آقای پزشکیان 

هستند و منتخب شورای راهبری نیستند.

رئیس‌جمهور امروز برای دفاع از کابینه به مجلس می‌رودروی موج کوتاه

محک پایبندی بهارستان به »وحدت ملی« 

مینا محمدزاده

فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: پزشکیان نمی‌تواند از محدودیت‌هایی که در چینش 
کابینه دارد بگوید، اما باید یک تفاوت با دیگران داشته باشد و آن این است که به مردم پاسخ 

بدهد. مردم می‌دانند که دست ایشان در معرفی برخی از گزینه‌ها باز نیست اما اینکه تصور 
جامعه مبنی بر این باشد که آقای پزشکیان همه موارد را تایید می‌گیرد خوب نیست.

رجایی یادآور شد: دولت پزشکیان، دولت اصلاح‌طلبان تلقی می‌شود و تجربه دولت 
اصلاح‌طلبان پیش روی اوست. ایشان باید زودتر سخنگوی دولت را انتخاب کند و 
پاسخ‌گوی افکار عمومی باشد زیرا در چند روز گذشته دوتا فیل هوا شد. فیل اول معرفی 
کابینه‌ای بود که به مذاق افرادی که پای صندوق آمدند و به آن رأی دادند خوش نیامد و 

فیل دوم کناره‌گیری آقای ظریف بود.

جامعه از آقای پزشکیان توقع تغییر دارد و حق دارد 
غلامعلی رجایی، که چندان از کابینه پیشنهادی چهاردهم استقبال نمی‌کند، در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین، افزود: جامعه از آقای پزشکیان توقع تغییر دارد و حق دارد، بالاخره 
آنان اگر از عملکرد دولت سیزدهم راضی بودند که به آقای پزشکیان رأی نمی‌دادند. جامعه 

باید تقسیم‌بندی شود اما در مجموع افکار عمومی از این کابینه راضی نیست.
به گفته این فعال سیاسی، پزشکیان باید با دقت بیشتری کابینه خود را می‌چید زیرا 
انتظاراتی از ایشان با توجه به اظهارات خودشان ایجاد شده بود. وی ادامه داد: دولت جدید 
باید از افکار عمومی حساب بیشتری ببرد، منتظر بودیم که یک پاسخ و عکس‌العملی از 

سوی ایشان مشاهده کنیم اما دولت سخنگو ندارد و خود آقای پزشکیان هم نمی‌تواند 
سخنگو باشد و زیاد صحبت کند.

پزشکیان باید در جلساتی که با رهبری داشت، چانه‌زنی می‌کرد
وی در ادامه با اشاره به اینکه پزشکیان باید در جلساتی که با رهبری داشتند، در مورد 
وزرای موردنظر خود چانه‌زنی می‌کرد و می‌گفت اگر این افراد نباشند من نمی‌توانم 

شعارهایم را عملی کنم و ماندنم نیمه تشریفاتی است؛ تصریح کرد:
توافق رهبری یک بحث است و قدرت چانه‌زنی هم موثر است. ایشان به عنوان رئیس 

جمهور دارای اختیاراتی است. اختیار ذاتی است و برخاسته از رأی مردم است.

پزشکیان دستور رفع فیلترینگ و جمع‌آوری گشت ارشاد را بدهد
رجایی ادامه داد:‌ پزشکیان از مخالفان گشت ارشاد و فیلترینگ بوده است، الآن که دولت 
در دست او است و افرادی که این کارها را انجام دادند تحت امر ایشان هستند، می‌تواند 
دستور رفع فیلترینگ و جمع آوری گشت ارشاد را بدهد. جامعه هم باید خویشتن‌داری 
کرده و به آقای پزشکیان فرصت پخته شدن بدهد، به نظر من باید آن را به فال نیک گرفت 

زیرا اگر مردم بی‌تفاوت بودند واکنش نشان نمی‌دادند.
به گفته این فعال سیاسی، پزشکیان را نباید با برخوردهای تند و رادیکالی راند و گفت 
که استعفا بدهید یا آبروی ما و نهج‌البلاغه را بردید، این رفتارها در جامعه‌ای که خواهان 
تغییر است پسندیده نیست. ایشان به دنبال این است کار به نحو احسن و اکمل انجام شود 
و باید به او فرصت داد. آقای پزشکیان این پیام را از مردم دریافت کرده است که برخی از 

گزینه‌های معرفی شده مورد اقبال آنان نیست.

رجایی: 

این تصور که پزشکیان همه موارد را تایید می‌گیرد، خوب نیست

گفت وگو

یک فعال سیاسی، گفت: حملاتی که در یک ماه اخیر علیه 
دکتر ظریف انجام شد، غیرمنصفانه بود و تاکتیک صحیح این بود 
که ایشان نگرانی خود را از این حرکت‌های نابجا در پروژه‌ای به نام 
استعفا نشان بدهند که خوشبختانه این استعفا قبول نشد و ایشان 

به‌زودی به هیات دولت بازخواهند گشت.
محمد صادق مشایخ، در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران با تاکید بر 
این که ظریف حتما در جلسات هیات دولت پزشکیان حضور پیدا 
خواهد کرد، یادآور شد: دکتر ظریف خود را سرباز ملت و کشور 
می‌دانند و حتما منافع ملی را بر منافع شخصی ترجیح می‌دهند 
و همان‌طور که ثابت کرده‌اند، همیشه برای تحقق اهداف دین و 
مملکت می‌جنگند و نیازی به پول و پست و مقام ندارند و هدف 

اصلی ایشان،‌ سربلندی مردم ایران است.
 رئیس کمیسیون توسعه بازرگانی بنیاد امید ایرانیان، در 
تحلیل شرایط کابینه پیشنهادی پزشکیان و علت گلایه برخی 
اصلاح‌طلبان از این کابینه، افزود: کابینه پیشنهادی دکتر 
پزشکیان با توجه به شرایط سیاسی موجود کشور، جزو بهترین 
کابینه‌هایی است که امکان تشکیل آن وجود دارد. تعداد کسانی 
که به مدیریت ایشان در چینش اعضای هیات دولت خرده 
می‌گیرند، بسیار اندک است و بیشتر این افراد، کسانی نیستند که 

در انتخابات به آقای پزشکیان رأی دادند.
وی یادآور شد: در حال حاضر همه حامیان پزشکیان در 

ایام انتخابات به هدف اصلی و مشترک خود رسیده‌اند و نباید از 
رئیس‌جمهور منتخب انتظارات شخصی یا حزبی داشته باشند، 
بلکه باید از ایشان سپاسگزار باشند که برای تحقق اهداف ملت، 
دین و مملکت فداکاری کرده‌اند. هدف اصلی، پیروزی آقای 
پزشکیان بود، به خاطر خطری که ملت از پیروزی آقای جلیلی و 
افراد هم‌فکر ایشان احساس کردند و توانستیم بر پایه مردم‌سالاری 
نظام و با تلاش دموکراتیک خودمان، این خطر را کنار بزنیم و راه 

اصلاح و پیشرفت را در پیش بگیریم.

توقع نداشتیم که تشکیل شورای راهبری، 
نتیجه صد درصدی بدهد 

مشایخ همچنین تشکیل شورای راهبری انتخاب اعضای 
کابینه دولت چهاردهم را ابتکار عالمانه محمد جواد ظریف 
دانست و گفت: با وجود این که دکتر ظریف با دانش و نبوغ خود 
چنین شورایی را تشکیل داد، ولی ما توقع نداشتیم که تشکیل 
این شورا به صورت صد درصدی نتیجه بدهد. در حال حاضر 
نتیجه نسبی مد نظر از فعالیت‌های شورای راهبری به دست آمده 
است و مهمتر از این که چند نفر از نامزدهای پیشنهادی شورا به 
فهرست وزیران پیشنهادی راه پیدا کرده‌اند، این است که این 
ابتکار می‌تواند الگویی برای دولت‌های آینده در فرآیند انتخاب 

اعضای کابینه باشد.

باید تا پایان پشت پزشکیان بایستیم و 
به او حمله نکنیم 

مشایخ با تاکید بر غیرمنصفانه بودن انتقادهایی که درباره 
چینش اعضای کابینه نسبت به پزشکیان مطرح می‌شود، گفت: 
منطق صحیح این است که وقتی از یک فرد متخصص و کاربلد 
حمایت کرده‌ایم و به ریاست جمهوری رسیده است، تا پایان پشت 
او‌ بایستیم و توقع‌های نپخته و ناجوانمردانه از آقای پزشکیان 
نداشته باشیم و خودمان را جای ایشان بگذاریم. حملاتی که 
در یک ماه گذشته علیه دکتر پزشکیان می‌شود بی‌سابقه است 
و دوستان ما باید به این نکته فکر کنند که اگر شخص دیگری 
رئیس‌جمهور شده بود، آیا جرات و قدرت انتقاد را داشتند؟ آیا 
کسی از این دوستان جرات انتقاد به احمدی‌نژاد را که این همه 

خیانت به وطن کرد، داشت؟
رئیس کمیسیون توسعه بازرگانی بنیاد امید ایرانیان تاکید 
کرد: وقتی می‌خواهیم کابینه انتخاب کنیم، باید نگاه‌های 

جناحی را کنار بگذاریم، زیرا باید تا حد امکان نظر تمام مردم 
کشور در انتخاب اعضای هیات دولت تامین شود، نه فقط کسانی 
به دکتر پزشکیان رأی داده‌اند. در حال حاضر ما به طور نسبی به 
اهداف خود رسیده‌ایم و امیدواریم دولت چهاردهم که حاصل 
مردم‌سالاری و خرد جمعی است، بتواند در درجه اول با کمک 
خود مردم، کشور را اداره کند. همه ملت باید خود را صاحب کشور 

بدانند و برای موفقیت دولت تلاش کنند.

دولت پزشکیان به سرعت FATF را می‌پذیرد 
مشایخ با بیان این که رویکرد سیاسی، اقتصادی، اجتماعی و 
فرهنگی دولت پزشکیان قطعا به شکل محسوسی با دولت مرحوم 
رئیسی متفاوت خواهد بود، مطرح کرد: یکی از مهمترین نیازهای 
حال حاضر کشورمان، پذیرش FATF است و دولت چهاردهم 
به‌سرعت این کار را انجام خواهد داد. مورد دوم تلاش برای احیای 
برجام و مورد سوم هم ایجاد رابطه با آمریکا و اروپا و ژاپن است 
که حتما براساس مصالح ملی در دولت دکتر پزشکیان پیگیری 
خواهد شد و در آینده نزدیک نتایج مطلوبی در این بخش‌ها به 
دست خواهد آمد، زیرا اروپایی و آمریکایی‌ها، چراغ سبز ها را 
روشن کرده‌اند، زیرا می‌دانند که داشتن رابطه با ایران به نفع 

خودشان است.
وی در پایان تصریح کرد: کسانی که در حال روشن کردن آتش 
جنگ با اسرائیل هستند و بنزین روی آتش می‌ریزند، خیالشان 
راحت باشد که دولت چهاردهم فریب فشارهای موجود در این 
زمینه را نخواهد خورد و اقدامی انجام نمی‌دهد که دشمنان ملت 
ایران شاد شوند و از افزایش تنش‌ها در منطقه خاورمیانه به نفع 

خود بهره ببرند.

یک فعال سیاسی: 

 ظریف به زودی به هیات دولت برمی‌گردد

گفت وگو

معاون پارلمانی رئیس‌جمهور: 
همانگونه که پزشکیان فراجناحی و 

غیرسیاسی عمل کرده‌اند از نمایندگان 
مجلس نیز انتظار داریم که اینگونه 

عمل کنند تا با رای اعتماد به همه 
کابینه بتوانیم با همدلی و همگرایی، 
همه توان و ظرفیت‌های خود را برای 

خدمت بیشتر به مردم قرار دهیم

این روزها بر ضرورت مساعی مجلس 
در جهت حرکت همسو با رئیس‌جمهور 

درراستای تشکیل کابینه فراجناحی 
و تحقق وحدت ملی از سوی معاونین، 

همراهان و موافقان کابینه پیشنهادی  
رئیس‌جمهور، تأکید بسیار می‌شود؛ 

باید دید بهارستان در محک پایبندی 
به »وحدت ملی« چگونه ظاهر می‌شود


